



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 декабря 2014 года, № 243(6143)

Среда

КУРСОМ РЕФОРМ

В соответствии с высокими стандартами

КАК ОТМЕТИЛ Президент в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, благодаря серьезно продуманной стратегии структурных преобразований, масштабного строительства новых современных высокотехнологичных предприятий, модернизации и обновления действующего производства доля промышленности в ВВП страны с 14 процентов в 1991 году выросла в наши дни почти до 25 процентов.

За последние годы Узбекистан уверенно заявил о себе как о стране с мощным экономическим потенциалом. Целенаправленная и последовательная реализация масштабных программ сегодня обеспечивает выпуск многих видов конкурентоспособной как на внутреннем, так и на внешнем рынке продукции.

Результаты этой работы можно видеть на примере многих отечественных предприятий, среди которых и АО «Асл Ойна».

Предприятие было запущено всего пять лет назад, но за это короткое время стало одним из крупных поставщиков стеклотары в Средней Азии. Во многом этому способствовало оснащение производства уникальной технологической линией, передовым оборудованием, которое обеспечивает как большие производственные объемы, так и высокое качество выпускаемой продукции.

— Благодаря высокотехнологичному оборудованию мы сегодня без проблем в короткие



Фото: Б. Ахрамова.

сроки можем менять дизайн изделия, — говорит специалист завода Лола Убайдуллаева. — Стараемся учитывать интересы потребителей. Для этого внимательно изучаем рынок, узнаем мнение покупателей по изменению формы, цвета, веса стеклотары. Например, изна-

чально планировалось производить исключительно бесцветную тару, однако возросший спрос со стороны потребителей обусловил и производство стеклотары коричневого и зеленого цвета. За счет этого, соответственно, увеличилось и число заказов на продукцию

предприятия. С каждым заказчиком мы работаем персонально, разрабатываем и согласовываем проект тары, оказываем конструкторскую поддержку, вплоть до заказа оригинальных стеклоформирующих формокомплектов от ведущих мировых производителей.

Сегодня в условиях жесткой конкуренции на рынке, особенно внешнем, успех любого производства во многом зависит от соотношения «цена — качество», то есть потребитель выбирает не только то, что качественно, но и то, что приемлемо по ценам.

3

Короткой строкой

Широкий ассортимент

строительных материалов начало производить частное предприятие «Шанхай савдо сервис» из города Янгиера с приобретением нового оборудования, предназначенного для изготовления профнастила. Выполняющий пять функций станок способствовал не только производству 15 видов продукции, но и созданию десяти новых рабочих мест. Заказы от строителей Янгиера и Сырдаринского района стали поступать в достаточном объеме. Если дело и дальше пойдет так, то скоро можно будет окупить средства, вложенные в модернизацию, 15 миллионов сумов из которых составляет банковский кредит.

Заказ на экспорт

получило общество с ограниченной ответственностью «Абдулазиз омад чиннинари» в Зангитинском районе столичной области. Здесь изготавливают керамические изделия более 25 видов. Они отличаются красивым дизайном, сочетающим национальный стиль и современные тенденции. Столь нужная в каждом доме продукция производится на высокотехнологичном зарубежном оборудовании. За короткий срок на внутреннем рынке уже реализовано более 20 тысяч штук изделий, следующая партия пойдет на внешний рынок.

23 проекта

в рамках программы развития промышленного потенциала региона осуществлено за год в городе Коканде. В их числе и открытие нового предприятия «Киндер-Коканд». Для его оснащения современным оборудованием направлено 450 тысяч долларов иностранных инвестиций. Сегодня здесь выпускается кожаная обувь. Среди 20 видов продукции преобладает сезонная — ныне она предназначена для осенне-зимнего периода.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

Венгерские предприниматели заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном

В БУДАПЕШТЕ состоялось очередное заседание Узбекско-венгерской межправительственной комиссии (МПК) по экономическому сотрудничеству, бизнес-форум и кооперационная биржа с участием представителей деловых кругов двух стран. По их итогам ряд участников этих мероприятий дал интервью ИА «Жахон».

Ласло Сабо, заместитель министра иностранных дел и торговли Венгрии:

— С уверенностью могу сказать, что второе заседание МПК прошло успешно. Мы рассмотрели ряд вопросов и смогли определить множества взаимовыгодных направлений для дальнейшего сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах, в частности, в

области здравоохранения, фармацевтики, сельского хозяйства, легкой и тяжелой промышленности.

Ходе бизнес-форума наши предприниматели обсудили с представителями узбекской делегации вопросы налаживания и развития взаимовыгодного сотрудничества во всех отраслях экономики. Венгерские бизнесмены

были ознакомлены с пред-

принимаемыми в Узбекистане мерами по созданию благоприятного инвестиционного климата для зарубежных инвесторов. Так же были обсуждены возможности осуществления совместных проектов в рамках свободных экономических зон в Узбекистане.

Мы готовы оказать содействие в экспорте узбекских продуктов на венгерский рынок. В данном контексте «Эксимбанк» Венгрии может сыграть ключевую роль, а его сотрудничество с АКБ «Хамкорбанк» будет способствовать развитию и облегчению торговли между нашими странами.

Амбрус Галантай, представитель компании «Элиос»:

— Наша компания является самой крупной из работающих в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Венгрии. Мы активно ведем работу на Балканах и сейчас расширяем сферу деятельности в Центральноазиатском регионе. Нам очень интересно изучить опыт Узбекистана в энергетической области и найти партнеров для сотрудничества.

Компания «Элиос» производит энергосберегающие лампочки для освещения улиц, спортивных комплексов, офисных зданий и других объектов. Мы будем рады сотрудничеству с узбекскими коллегами.

3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Символ любви и преданности

В РАМКАХ исполнения постановления Президента страны «О праздновании 100-летнего юбилея Народного поэта Узбекистана Зульфи» в Комитете женщин Узбекистана состоялась мушиора и отчетное выступление 46 обладательниц Государственной премии имени Зульфи по направлению «литература» с целью подготовки к изданию сборника «Бахтиам шул — узбекнинг Зульфиясиман».

В мероприятии приняли участие члены Республиканской комиссии по присуждению Государственной премии имени Зульфи, известные литераторы, поэты, писатели, лауреаты премии различных лет, общественные деятели, представители издательств «Шарк», «Чулпон», «Гафур Гулям», СМИ.

Принятие главой государства постановления о праздновании 100-летнего юбилея Зульфи — еще один шаг в

признании огромного таланта поэтессы, чье творчество — неотъемлемая часть духовности и художественного наследия нации. Документ служит воспитанию подрастающего поколения духовно богатым, гармонично развитым, в духе патриотизма и любви к Родине, вдохновляет юношей и девушек на стремление к самореализации.

В частности, Комитетом женщин Узбекистана разработаны предложения и комп-

лекс мероприятий, направленных на развитие творческих способностей молодежи. Так, для широкой пропаганды жизнедеятельности поэтессы при журнале «Саодат» создан кружок «Школа Зульфиясимон», где специалистами проводятся спектакли по поэме Зульфи «Хотирам синнилари». Во всех регионах страны среди учащихся образовательных учреждений проводится конкурс сочинений на темы «Высокий подвиг поэтессы», «Зульфия — символ любви и преданности».

Перед Республиканской и региональными комиссиями по присуждению Государ-

Ирина МИРНАЯ.

Выборы-2014

Предвыборная агитация политических партий в рамках избирательной кампании по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов вступила в активную фазу. В сегодняшнем номере представители Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» и Народно-демократической партии Узбекистана рассказывают о приоритетных направлениях предвыборных платформ, исходя из интересов своего избирателя.

(Читайте на 2-й стр.)

Важный этап избирательной кампании

В ЭТИ дни по всей стране активно проходит предвыборная агитация политических партий и кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, областных, районных и городских Кенгашей.

В ходе предвыборной агитации разъясняются основные положения предвыборных платформ политических партий, предоставляется информация о кандидатах в депутаты, проводятся публичные дебаты, дискуссии, интервью, встречи с избирателями. Кандидаты в депутаты, а также представители политических партий выступают на страницах печатных изданий, на телевидении, в глобальной сети. Они распространяют агитационные плакаты, другие материалы.

— Избирательная кампания в Узбекистане проходит активно и в строгом соответствии с национальным законодательством, — отметил первый заместитель председателя Исполкома СНГ Владимир Гаркун. — Всем участникам избирательного процесса обеспечены равные условия доступа к государственным средствам массовой информации путем бесплатного предоставления им одинакового по объему эфирного времени и печатной площади, возможности и гарантии для справедливой, открытой и гласной политической конкуренции.

Предвыборная агитация является одним из важнейших этапов избирательной кампании. За предоставлением для всех его участников равных условий в данном процессе, а также за открытость и честность конкуренции для справедливой, открытой и гласной политической конкуренции. Предвыборная агитация является одним из важнейших этапов избирательной кампании. За предоставлением для всех его участников равных условий в данном процессе, а также за открытость и честность конкуренции для справедливой, открытой и гласной политической конкуренции.

Предвыборная агитация является одним из важнейших этапов избирательной кампании. За предоставлением для всех его участников равных условий в данном процессе, а также за открытость и честность конкуренции для справедливой, открытой и гласной политической конкуренции.

В эти дни члены миссий международных наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ во главе с руководителем постом Дааном Эвертсоном осуществляют наблюдение за ходом избирательной кампании в Узбекистане, в том числе за тем, как партии и кандидаты в депутаты участвуют в предвыборной агитации, как средства массовой информации информируют избирателей о ходе выборов.

Члены миссии посещают регионы страны, встречаются с представителями местных партийных организаций, изучают деятельность СМИ в освещении избирательных процессов.

3

В соответствии с высокими стандартами

1 Что касается качества, то продукция «Асл Ойна» отвечает самым высоким требованиям. Первым шагом со стороны завода в этом направлении стала аккредитация заводской лаборатории при «Узстандарт» по O'z DSt ISO/IEC 17025:2007, что позволяет более эффективно проводить приемо-сдаточные испытания продукции. В 2011 году предприятие внедрило в производство международный стандарт менеджмента качества O'z DSt ISO 9001:2009 (ISO 9001:2008). Здесь необходимо отметить и действенное стимулирование внедрения системы менеджмента качества со стороны государства. Так что наличие соответствующего сертификата позволило предприятию выйти на внешний рынок и достойно конкурировать с ведущими зарубежными компаниями, специализирующимися на выпуске аналогичной продукции.

Что касается приемлемых для потребителей цен, то на предприятии проводят большую работу по снижению себестоимости выпускаемой продукции. Для этого, например, широко используется местное сырье, в частности, кварцевый песок, доломит, кальцинированная сода, глинозем, сульфат натрия, уголь, которые доставляются сюда по железной дороге из разных регионов республики. В целях снижения издержек производства на заводе создали участок по ремонту форм для изготовления бутылок. Для снижения себестоимости продукции разработали и реализуют еще ряд мероприятий.

Таким образом, использование современных технологий и оборудования, местного сырья, наличие сертификатов соответствия медицинским, качественным стандартам позволило значительно расширить круг потребителей, прочно освоившись на внутреннем рынке, а также привлечь внимание ряда зарубежных производителей.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

МЕДИЦИНА ХХI ВЕКА

Инвестиции в здоровье людей

В ПРОЦЕССЕ претворения в жизнь Государственной программы реформирования системы здравоохранения особое внимание в нашей стране уделяется укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, внедрению новых методов лечения и диагностики заболеваний.



Фото Ж. Нурбековой

Широкомасштабная работа в этом направлении проводится и в Кашкадарьинской области. За период с 2009 по 2014 годы на 24 объектах здравоохранения

выполнены ремонтно-строительные работы на 46 миллиардов 906 миллионов сумов, а в текущем году на 14 миллиардов 434 миллиона сумов.

В частности, в областном онкологическом диспансере капитально реконструировано два отделения, в Гузарском, Яккабагском и Каршинском районных медицинских объединениях готовятся к сдаче в эксплуатацию многопрофильные поликлиники на 150 посещений в день каждая. Также реконструированы отделение экстренной медицинской помощи на 35 мест в Миришкорском районе, лечебное отделение на 435 мест областного детского многофункционального медицинского центра, капитально отремонтирован отделение областного противотуберкулезного диспансера.

За прошедшие годы реализован и ряд проектов на основе концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок», — говорит начальник областного управления здравоохранения Р. Юлдашев. — В частности, с целью формирования

здравой семьи и снижения случаев наследственных заболеваний в регионе, как и по всей республике, введена система обязательного медицинского освидетельствования вступающих в брак. Сегодня большинство новобрачных серьезно относится к проведению медицинского освидетельствования с целью создания здоровой семьи.

В Кашкадарье также действует областной скрининг-центр матери и ребенка, оснащенный современным лабораторным и диагностическим оборудованием. Уделяется особое внимание охране и укреплению здоровья матери и ребенка как одного из основных факторов воспитания гармонично развитого поколения, повышению медицинской культуры населения. Все беременные женщины, проживающие в сельской местности, за счет средств Государственного бюджета обеспечиваются поливитаминами, необходимыми для формирования здорового ребенка.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Активность — главная черта молодежи

ВО ДВОРЦЕ творчества молодежи ОДМ «Камолот» совместно с рядом министерств и ведомств, высших учебных заведений проведено мероприятие, посвященное итогам месячника «Конституция Республики Узбекистан — правовой фундамент развития страны и процветания общества».

На нем говорилось, что цель данного проекта заключается в повышении правовой культуры молодежи, в дальнейшем росте ее участия в происходящих общественно-политических процессах. Подчеркивалось, что активисты движения на основе принципа «сверстник — сверстнику» провели встречи и беседы в школах, колледжах, лицеях и вузах, направленные на повышение информированности молодежи о выборах. Так, с 15 ноября по 15

декабря организовано более 12 тысяч таких мероприятий, в которых приняли участие свыше 1,5 миллиона юношей и девушек.

В рамках месячника прошли различные мероприятия, девизами которых были: «Проголосуй сердцем!», «Твой голос решает все!», «Я голосую впервые!». Большое значение имел конкурс «Будущее Родины — в твоих руках!». В нем приняли участие около 400 талантливых юношей и девушек Национального института

художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Республиканского художественного колледжа, Республиканской специализированной школы-интерната искусств и ряда других учебных заведений духовно-эстетической направленности. Его итогом стала выставка во Дворце творчества молодежи, на которой было представлено около 550 работ.

На мероприятии студенты, принявшие активное участие в месячнике, а также победители и призеры конкурсов награждены дипломами и памятными подарками.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Реклама и объявления

УВЕДОМЛЕНИЕ

В объявлении, опубликованном в газете «Народное слово» от 6 декабря 2014 года № 237 (6137), слова «претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества» читать в следующей редакции: «претенденты должны внести задаток в размере не менее 50% от стартовой цены заявленного имущества».

Остальной текст объявления остается без изменений.

Администрация ООО «Capital Realtor Group»

1976/05

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 19. «Капитальный ремонт Академического лицея компьютерных технологий при Ташкентском государственном техническом университете» в Алмазарском районе г. Ташкента

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 162 120 800 сумов с учетом НДС;

— 968 434 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 10 августа 2015 года.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгурам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгурам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по лоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

1978/05

Коллектив редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» выражает искреннее соболезнование собственному корреспонденту газеты «Народное слово» по Бухарской области Асатилло Кудратову в связи с кончиной супруги КУЛДАШЕВОЙ Норжон.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@us.uz

СОЦИУМ

3

Важный этап избирательной кампании

1 — Надо отметить, что по сравнению с предыдущими выборами увеличилось количество теледебатов и статей в официальных изданиях, — подчеркнул во время встречи глава миссии БДИПЧ ОБСЕ Даан Эвертс. — Сегодня партиями более эффективно используется выделяемое бесплатное эфирное время на телевидении. Избирательным законодательством Узбекистана предоставлены широкие возможности политическим партиям. Центральная избирательная комиссия выделяет достаточных средств для проведения агитации на высоком уровне. Мы благодарны за теплый прием, открытые и подробные ответы представителей партий на наши вопросы. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество и диалог.

Международные наблюдатели отмечают, что политическими партиями и кандидатами в депутаты используются все предусмотренные законодательством формы и методы предвыборной агитации. На местах в полной мере обеспечивается открытость и прозрачность деятельности избирательных комиссий по подготовке к выборам.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Венгерские предприниматели заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном

1 Петер Бендек, менеджер венгерской компании «Aquis IT Services LTD»:

— Мы успешно работаем в Центральноевропейском регионе в сферах здравоохранения и сельского хозяйства, участвуем в процессе создания комплексных IT-структур и решений, внедрение которых позволяет повысить эффективность работы, увеличить скорость сбора информации. Как нам известно, в Узбекистане этот сектор очень развивает и его поддержка путем применения инновационных технологий является ключевым моментом в дальнейшем развитии и продвижении этой отрасли.

В этой связи мы будем рады обсудить с представителями Узбекистана

ИА «Жахон».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление срока представления тендерных предложений по тендерным торгам на закупку оборудования для создания систем видеонаблюдения и регистрации событий для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии от 11 декабря 2014 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-14/57 «Закупка оборудования для создания систем видеонаблюдения и регистрации событий» продлен до 15.00 ташкентского времени 15 января 2015 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (99871) 238-53-42, 238-47-20. Факс 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

1978/05

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

НА ЗАКУПКУ УСТАНОВКИ ПРОМЫВКИ СОЛИ ДЛЯ НУЖД УП «КУНГРАДСКИЙ СОДОВЫЙ ЗАВОД»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

5. Условия оплаты:

- для отечественных поставщиков — предоплата в размере 15% от общей суммы поставки в согласованные сроки после подписания договора, остаточные 85% оплачиваются в течение 90 банковских дней после получения продукции;
- для иностранных поставщиков — 100% безотзывный, неподтвержденный, документарный аккредитив.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации указана в информации о тендерных торгах.

8. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

9. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты тендерной документации отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.

10. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 29 января 2015 года.

11. За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

1974A/630

O'ZSANOATQURILISHBANK

Последовательное осуществление программных мер по дальнейшему развитию промышленности, повышению конкурентоспособности отраслей и освоению производства новых видов продукции дает свои высокие результаты. Как отмечено в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, несмотря на продолжающийся глобальный кризис, в Узбекистане ежегодные темпы роста ВВП за последние 10 лет превышают 8 процентов, и эти же темпы предусматриваются на следующий, 2015 год.

Все это демонстрирует сегодняшнюю мощь и потенциал нашего государства.

Насколько верна и надежна своевременно избранная нами модель развития, еще раз подтвердили итоги социально-экономического развития страны за девять

месяцев текущего года. В частности, за этот период объемы производства промышленной продукции выросли на 8,4 процента, потребительских товаров — на 11,3, сельскохозяйственной продукции — на 6,8 процента.

Безусловно, такие положительные показатели достигаются за счет всесторонней поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, создания современных предприятий, технического и технологического обновления имеющихся. В свою очередь эти меры, наряду с укреплением экономической мощи страны, служат прочной основой повышения доходов и благосостояния населения.

К примеру, в результате активного выполнения Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в течение девяти месяцев было открыто 777,8 тысячи рабочих мест, причем 465 тысяч, или 59,8 процента из них — в сельской местности. 281,8 тысячи рабочих мест создано за счет сдачи в эксплуатацию новых малых предприятий и микрофирм, 87,4 тысячи — за

счет развития индивидуального предпринимательства, а 116,6 тысячи — в фермерских и дехканских хозяйствах.

Необходимо сказать, что особую роль в росте показателей уровня жизни и благосостояния населения, повышении экономического потенциала страны играют коммерческие банки. Это видно и на примере «Узпромстройбанка», который ведет стабильную и надежную деятельность на финансовом рынке и старается оказывать клиентам качественные и оперативные услуги, удовлетворять их желания и требования, оперативно откликаться при первом же обращении, руководствуясь и придерживаясь при общении норм культуры.

Для финансового учреждения интересы клиента, удовлетворение пожеланий каждого обратившегося считаются превыше всего. И такой принцип в работе расширяет ряды клиентов. Поэтому их количество у «Узпромстройбанка» сегодня превысило один миллион человек. Кроме этого, он через свои 44 филиала обслуживает почти 30 тысяч предприятий и организаций.

На правах рекламы



дальной политики в Республике Узбекистан». Ведь их реализация содействует вступлению молодежи в самостоятельную жизнь, началу трудовой деятельности, получению стабильного источника дохода и улучшению жилищных условий. Хорошо осознавая это, работники банка обращают на данное направление работы особое внимание.

К тому же растет потребность населения в качественном жилье. Возникает необходимость ускоренного развития жилищной инфраструктуры. С учетом этого сегодня по всей стране развернуто строительство жилых домов, в том числе по типовым проектам. «Узпромстройбанк» также принимает участие в этом процессе.

А значит, не будет проблем и в своевременном возврате выданных кредитов. В работе с клиентами банк опирается именно на такое взаимное сотрудничество.

Цель определяет сущность

— Основой долголетней стабильной деятельности нашего банка является правильный выбор принципов ведения работы. Ее мы осуществляем, опираясь исключительно на бизнес-план, — отмечает директор департамента по кредитным операциям данного банка Фуркат Хамидов. — Еще одной составляющей успеха можно назвать и использование современных технологий в банковско-финансовой системе. Надежность оказываемых услуг гарантирует внедрение новых технологий, тщательно апробированных в развитых странах мира, а также разработка маркетинговых программ.

Главным критерием при определении приоритетных направлений деятельности работники банка считают приносимую пользу и обществу, и клиенту. Потому всегда соблюдают принцип «интересы клиента — превыше всего». Вместе с тем детально изучают кредитную историю клиентов. И такой подход позволяет формировать надежную и прочную систему кредитования.

Когда речь идет о политике банка в сфере кредитования, нельзя не отметить работу «Узпромстройбанка» по выполнению Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» и постановления «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики».

Смысл деятельности коллектива «Узпромстройбанка» заключен в конкретную формулу — служить стране, прогрессу Родины и благосостоянию народа.

Фуркат САНАЕВ.

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР, ПРОЧНАЯ ОПОРА

Коллектив «Узпромстройбанка» ведет активную деятельность, чтобы удостоиться такого признания народа

известства. Руководством к действию служат указы Президента страны и постановления правительства в сфере развития и реформирования банковской системы.

В результате осуществляемых мер и практических действий банк добивается весомых успехов.

Сегодня в состав данного финансового учреждения входят 42 мини-банка, 57 сберегательных касс, 46 специальных касс, 150 пунктов приема разных платежей, 93 точки по международным переводам и 52 — по обмену валюты. Они оказывают населению банковские услуги всех видов.

Конечно, авторитет финансового учреждения может определяться и по количеству его филиалов и мини-банков, — продолжает Б. Рахматов. — Но мы оцениваем его по качеству работы, по соблюдению правил и норм ведения бизнеса, выполнению взятых на себя обязательств.

За девять месяцев текущего года наш банк выделил более 617,4 миллиарда сумов кредитов на поддержку субъектов малого бизнеса. Этим не ограничивается деятельность «Узпромстройбанка» на рынке кредитныхложений.

Он осуществляет работу по поддержке молодых семей, выпускников колледжей, женщин-предпринимательниц, надомников, ремесленников, фермерских хозяйств, а также способствует решению их проблем.

Только в рамках выполнения задач Государственной программы «Год здорового ребенка»

программы «Год здорового ребенка» банком предоставлено 83,5 миллиарда сумов кредитов, что показывает масштабы и уровень работы, проведенной в за-вершающемся году.

Современные «реаниматоры»

В настоящее время по всей стране ведется широкомасштабная работа

Чарвакской ГЭС, расширение производства кальцинированной соды на Кунградском содовом заводе и другие. «Узпромстройбанк» финансирует такие крупные проекты, поскольку обладает внушительными средствами.

Сегодня многие хорошо знают, какую огромную помощь в финансовом оздоровлении предприятий

На их базе создано 9 новых обществ. В результате осуществленных мер на семи из них полностью восстановлена производственная деятельность, и они реализованы новым инвесторам.

В текущем году еще на двух предприятиях ведется работа по налаживанию выпуска продукции. За отчетный период в них вло-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• Только в рамках выполнения задач Государственной программы «Год здорового ребенка» банком предоставлено 83,5 миллиарда сумов кредитов, что показывает масштабы и уровень работы, проведенной в за-вершающемся году.

• До настоящего времени на баланс банка было принято 15 экономически нестабильных предприятий. На их базе создано 9 новых обществ. В результате осуществленных мер на семи из них полностью восстановлена производственная деятельность, и они реализованы новым инвесторам.

• В текущем году еще на двух предприятиях ведется работа по налаживанию выпуска продукции.

• Сегодня по всей стране развернуто строительство жилых домов, в том числе

по типовым проектам. «Узпромстройбанк» также принимает участие в этом процессе. Банк финансирует строительные работы в восьми домах «Камолот» — в Актауском, Сардобинском районах и городе Янгиере Сырдарьинской области, Мингбулакском, Уйчинском и Туракурганском районах Наманганской области, Кзызлентинском районе Навоийской области, Сергелийском районе Ташкента. Это дает возможность обеспечить жильем 256 молодых семей.

• Вот уже пять лет два авторитетных рейтинговых агентства мира — «Fitch Ratings» и «Standart and Poor's» — достойно оценивают деятельность «Узпромстройбанка» и отмечают его в качестве перспективного, надежного и стабильного финансового учреждения.

«Узпромстройбанк» за одиннадцать месяцев текущего года вложил более

1 триллиона сумов инвестиций в модернизацию крупных промышленных предприятий страны и дальнейшее развитие производств.

по строительству объектов промышленности. Это Устюртский газохимический комплекс на базе месторождения Сургиль, производство синтетического жидкого топлива и парофина на Шуртанском газохимическом комплексе, установка энергоблоков на Ангренской теплоэлектростанции, модернизация

жено 7,6 миллиарда сумов инвестиций, благодаря чему дополнительно трудоустроено около 1 400 человек, выпущено производство и оказано услуги на 24 миллиарда сумов. Причем часть продукции на 4,4 миллиона долларов идет на экспорт. Таким образом, с конвейеров предприятий, некогда остановившихся из-за долгов, ныне выходят качественные изделия. Бывшие предприятия-банкроты сегодня превратились в крупные объекты по производству импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции. Образно говоря, банк выполняет своеобразную функцию «реаниматора».

Естественно, принять на свой баланс неплатежеспособное предприятие не легко для любого коммерческого банка. Потому что ему предстоит рассчитаться с немалыми долгами, в том числе по заработной плате. Организация нового, современного производства также не происходит сама по себе. Для этого банк должен располагать достаточным капи-

банкротов, переданных на их баланс из-за неплатежеспособности, оказывают коммерческие банки страны.

На примере «Узпромстройбанка» очевидно, что практика привлечения банков к процессу восстановления убыточных и экономически нестабильных предприятий полностью себя оправдывает.

При содействии данного финансового учреждения на ряде бывших предприятий-банкротов организованы новые субъекты и налажено производство, приносящее доходы. До настоящего времени на баланс банка было принято 15 экономически нестабильных предприятий.



Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 491. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

ISSN 2010-6677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

е-mail: info@narodnoeslovo.uz

Отделы редакции:

Дежурный редактор

М. ЗАХИДОВА

С. АЗИМБЕТОВА

Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по УЗА: 21.50 Подписано в 22.40